SCHEDA N°A_05_05 Data:

Cognome Posizione Valutazione

Nome

Tempo disponibile:..... 1ora

Durante la prova......... NON & consentito uscire dall’aula, né consultare testi esclusi i data sheet

NON usare il colore rosso
Riconsegnare tutti i fogli ricevuti. | risultati devono essere motivati
chiaramente.

ESERCIZIO N°1
7 punti

Avendo a disposizione due diodi Zener ideali (Vz1 = 1 V e V2 =2 V) e resistenze a scelta, si
progetti una rete in grado di approssimare la radice quadrata di un numero espresso da una tensione
tra 0 e 10 V. Si vuole che la rete dia il risultato esatto in corrispondenza di 1 V,4V e 9 V e che la
massima corrente assorbita dall’ingresso sia di 1 mA.

ESERCIZIO N°2

6 punti
Determinare il punto di riposo del circuito seguente. Calcolare inoltre il valore di A;. del modelio per
piccoli segnali del transistore (hgg = 100; hg =200; 7 = 100 Q; hoe = 0; hire = 0).
Veg =12V

R = 10Kk

Ro= 14K QL

Re=2K Q2
Re=Ru=1m L
Ce = 1 ME e
Ce = 40[4 =

ESERCIZIO N°3
7 punti

Determinare il massimo sbilanciamento del seguente circuito éon amplificatore operazionale
(Viol = 100 pV, Iy =200 nA, || = 50 nA).




ESERCIZIO N°4
6 punti

Nel circuito dell’esercizio 2 si consideri ora A, = 1 kQ. Determinare la risposta in frequenza e
tracciare i diagrammi asintotici di Bode.

ESERCIZIO N°5
7 punti

Determinare frequenza e ampiezza dell’uscita nell’oscillatore seguente.
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